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    Commissione Paritetica Docenti Studenti 
Dipartimento di Filosofia Comunicazione e Spettacolo 

 

Verbale della Commissione Paritetica Docenti Studenti 

 

Il giorno mercoledì 10 maggio 2023 dalle ore 11.00, è convocata in modalità mista la Commissione 

Paritetica Docenti Studenti, presso l’Aula Verra, con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni; 

2. Attivazione casella posta elettronica della CPDS; 

3. Parere sul Regolamento Didattico dei Corsi di Laurea e dei Corsi di Laurea Magistrale a.a. 

2023-2024; 

4. Parere Calendario Didattico a.a. 2023-2024. 
 

DOCENTI: Presente Assente giustificato Assente 

Prof.ssa Lara Conte  X   

Prof.ssa Simona Merlo  X  

Dott. Giacomo Ravesi  X  

Dott. Daniele Balicco X   

Dott. Guido Baggio X   

Dott.ssa Lisa Giombini  X  

STUDENTI: Presente Assente giustificato Assente 

Chiara Ragno   X 

Arianna Fedele   X 

Andrea Ascenzi   X 

Chiara Lauriano   X 

Amin Tasillo  X  

Lorenzo Di Mattia X   

  
(R) collegamento da remoto 

 

Assume la funzione di Presidente la Prof.ssa Lara Conte. Assume la funzione di segretario 

verbalizzante la Dott.ssa Federica Ubertini, referente dipartimentale per la didattica. 

 

Constatata la presenza del numero legale alle ore 11.00, il Presidente apre la seduta.  

 

 

1.  Comunicazioni; 

 

 

Il Presidente informa la Commissione Paritetica Docenti- Studenti che il 4 aprile u.s. si è svolto un 

incontro con il Nucleo di Valutazione che ha verificato le attività del Cdl DAMS dopo la visita delle 

CEV. In quella sede i componenti del Nucleo di Valutazione hanno espresso opinioni positive sulla 

Relazione Annuale della Commissione Paritetica. 

 

Il Presidente informa la Commissione Paritetica Docenti- Studenti che martedì 23 maggio, dalle 11.30 

alle 13.30, in Aula Magna (via Ostiense, 234-236), si terrà l’Open Day delle Lauree Magistrali. Invita 

i componenti della Commissione, in particolare gli studenti, a diffondere la notizia dell’evento. 
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2. Attivazione casella posta elettronica della CPDS; 

 

Il Presidente propone alla commissione, al fine di essere meglio in contatto con la componente 

studentesca, l’attivazione di una casella di posta elettronica per ricevere segnalazioni e osservazioni. 

Il Presidente apre la discussione. 

La Commissione Paritetica Docenti Studenti, dopo aver analizzato e discusso la proposta, esprime 

parere favorevole e dà mandato alla Dott.ssa Federica Ubertini – Referente dipartimentale della 

Didattica - di attivare la casella di posta elettronica a di pubblicizzarne l’attivazione sui canali 

istituzionali di Dipartimento. 

 

3. Parere sul Regolamento Didattico dei Corsi di Laurea e dei Corsi di Laurea Magistrale a.a. 

2023-2024; 

 

Il Presidente riferisce che, in ottemperanza a quanto previsto dalla normativa di Ateneo, la 

Commissione Paritetica Docenti Studenti deve esprimere un parere sui Regolamenti dei CdS di 

propria pertinenza.  

Il Presidente ricorda che la documentazione da valutare è stata inviata a tutti i componenti con la 

condivisione di una cartella one drive e apre la discussione. 

La Commissione Paritetica Docenti Studenti, dopo aver analizzato e discusso sulla documentazione 

presentata, osserva che i Regolamenti Didattici sono redatti in conformità alle disposizioni stabilite 

dal D.M. n. 270/2004 e successive modificazioni e integrazioni nonché formulati in accordo con lo 

schema tipo di Ateneo e con quanto stabilito nell’art. 9 del Regolamento Didattico di Ateneo. La 

Commissione Paritetica Docenti Studenti non evidenzia problematiche, esprime pertanto unanime 

un parere favorevole sui seguenti Regolamenti Didattici a.a. 2023-2024: 

 

• Corso di laurea in DAMS (L-3); 

• Corso di laurea magistrale in Cinema, Televisione e Produzione Multimediale (LM-65); 

• Corso di laurea magistrale in Teatro, Musica, Danza (LM-65); 

• Corso di laurea in Filosofia (L-5); 

• Corso di laurea magistrale in Scienze Filosofiche (LM-78); 

• Corso di laurea in Scienze della Comunicazione (L-20); 

• Corso di laurea magistrale in Informazione, Editoria e Giornalismo (LM-19); 

• Corso di laurea magistrale in Scienze Cognitive della Comunicazione e dell’Azione (LM-92). 

• Corso di Laurea Magistrale interdipartimentale e interclasse in Scienze umane per l’ambiente 

(LM-1/LM-19). 

• Corso di Laurea Magistrale interdipartimentale in E-Learning e media education (LM-93). 

 

 

4. Parere Calendario Didattico a.a. 2023-2024 

 

Il Presidente comunica alla commissione che è stata predisposta la bozza del Calendario didattico 

dell’a.a. 2023/2024 che dovrà essere discusso e approvato dal Consiglio di Dipartimento di giugno. 

Il Presidente ricorda che il calendario didattico è stato inviato via e-mail a tutti i componenti e apre 

la discussione. Il Presidente, ricorda, inoltre che i periodi delle sedute di laurea sono stati discussi e 

approvati dalla Commissione di Coordinamento Interdipartimentale del 4 maggio 2023. 

 

https://www.uniroma3.it/wp-content/uploads/file_locked/2022/04/Regolamento-didattico.pdf
https://uniroma3-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/tfranzo_os_uniroma3_it/EshpuCjAsEJIh063FnjXlvQBpa80ieVxWZ9Wa8US0hZ8Sg?e=w7AhPZ
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La Commissione Paritetica Docenti Studenti, dopo aver analizzato e discusso il calendario didattico 

2023-2024, osserva che il calendario è conforme a quanto già approvato lo scorso anno. La 

Commissione Paritetica Docenti Studenti non evidenzia, quindi, problematiche ed esprime un 

parere favorevole (All.4). 

 
 

Non essendoci altro da deliberare la seduta è sciolta alle ore 11.40. Il presente verbale è letto 

e approvato seduta stante da tutti i componenti della commissione. 

 

 

Il presente verbale consta di n. 3 pagine. 
 

Il Segretario Verbalizzante 

f.to Federica Ubertini 

 
Il Presidente 

f.to Prof.ssa Lara Conte 

https://uniroma3-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/tfranzo_os_uniroma3_it/EbnUDtYXwylCqZ-ksrXVU1IB2dlIuJ4kgGjVgSK4AC0DWA?e=GKKPzd

